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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
08. Mai 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Benjamin Kurtisi
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE) • Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Alexander Hillig
USER-CIRCLE Paul Köppert
USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Niklas Menge

USER-CIRCLE Nils Scheidweiler
USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Felix Fleisch
• Hauke Rehr
• Ricardo Reißner

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Am 15.05. wird ein Lehrstuhlabend mit dem Lehrstuhl Advanced Computing

stattfinden. Der Lehrstuhl wird Pizza organisieren. Maurice wird noch ein
Plakat erstellen, welches dann an die Social­Media­Verantwortlichen weiter­
gegeben wird. Maurice kümmert sich weiterhin um den Einkauf der Snacks
und Getränke.

• Es werden noch Helfer für den Spendenabend des FMI­Balls am kommenden
Freitag gesucht. Hauke, Alois, Alex und Celine melden sich bei Laura.

• Maurice informiert, dass wir am Donnerstag einen Spieleabend veranstalten
werden. Weiterhin sollten möglichst viele Fachschaftsratsmitglieder dabei
sein, um mehr Präsenz zu zeigen.

TOP 2 Gremien
• Es besteht nur noch bis Freitag die Möglichkeit, sich für die Wahlen an der

Universität aufstellen zu lassen. Weitere Informationen dazu gibt es hier.
• Vera berichtet über die aktuelle Situation des neuen Dokumentes für die

Krankschreibung. Dieses scheint auch offensichtliche Defizite zu haben.
Voraussichtlich soll ein neues Formular bis zum nächsten Prüfungszeitraum
erstellt werden. Bei Anregungen kann sich an unseren FSR gewandt werden.

• Es gibt einen neuenHaushaltsverantwortlichen imStuRa. Das bedeutet, dass
die Haushaltssperre nicht mehr lange andauern dürfte.

• Am 24.05. um 18 Uhr findet eine FSR­Kom­Sitzung statt.
• Der Fachschaftsrat Physik fragte an, ob ein Fachschaftsrat bei einer Party

helfen möchte. Wir enthalten uns dazu, da wir noch auf eine Antwort des
Fachschaftsrates Chemie warten, mit welchem wir schon eine Party planen

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411
https://www.stura.uni-jena.de/wahlen.php


Sitzung vom 08. Mai 2023, letzte Änderung vom 10. Mai 2023 Seite 3 von 4

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@uni­jena.de
Ernst­Abbe­Platz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

wollen. Sollte dieser jedoch unerwartet absagen, so wären wir bereit mit
dem Fachschaftsrat Physik eine Party zu organisieren.

• Vera wird eine neue Liste erstellen, in welcher die Delegierten für die FSR­
Kom stehen sollen. Diese Liste wird in das Wiki von Vera eingepflegt.

• Niklas verlässt die Sitzung.
• Unser FSR soll die Eval wieder unterstützen. Dadurch soll sich der Aufwand

für den Eval­Verantwortlichen verringern und die Rücklaufquote steigen. Die
Evaluation findet in Präsenz mit Onlinefragebogen statt. FSR­Mitglieder sol­
len wieder Sorge dafür tragen, dass die Evaluationen in den Veranstaltungen
tatsächlich durchgeführt werden.

• André und Paul bitten darum, Studierende in niedrigen Semestern zu finden,
welche den letzten Eval­Fragebogen evaluieren können. Bei Anregungen soll
sich an André Prater gewendet werden.

TOP 3 Post und Mails
• Wir sollen das Angebot der Digitalen Lotsen weiter publizieren. Diese Infor­

mation wird in den Newsletter verschoben.
• Horbach hat uns eine E-Mail geschrieben bezüglich der Förderung des FMI­

Balls, in welcher ein Gespräch erbeten wurde. Laura wird sich um diese
E-Mail kümmern.

• Es besteht eine Petition gegen die Kürzung der Saalbahnstrecke. Wir ent­
scheiden uns per Meinungsbild dazu, diese Information auch in den News­
letter zu packen.

13ja

1nein

• Wir haben eine E-Mail erhalten, in welcher es um die aktuellen Diebstähle
in der Universität geht. Dort beschrieben sind einige Sicherheitshinweise,
welche von uns berücksichtigt werden.

• Wir haben den Hinweis erhalten, dass das Ausleihen von Kassen und ähnli­
chen Gehäusen zur Geldaufbewahrung nicht erlaubt ist.

• Professor Grelck für Systemsoftware möchte uns kurz kennenlernen. Er
würde gerne zur Sitzung am 12.06. kommen. Da wir aktuell aufgrund der
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Örtlichkeit einen ziemlichen Zeitdruck haben, wird überlegt, ob wir den Ter­
min verschieben oder eine andere Räumlichkeit suchen werden. Laura fragt
einen anderen Raum an.

• Niklas betritt die Sitzung wieder.
• Eine Finanzschulung findet am 14.05. statt. Die Finanzverantwortlichen sol­

len unbedingt an dieser teilnehmen.
• Der neue Studiendekan Dr. Jäger möchte eine unserer Sitzungen besuchen.

Er wurde von uns herzlich eingeladen. Ein genauer Termin steht noch offen.

TOP 4 Sonstiges
• Sophie und Benedikt werden sich um die Bestellung der Mützen kümmern.
• Wir brauchen für eine Stelle des Bühnenstückes des FMI­Balls noch etwas

Input. Sophie erklärt sich bereit, diese Szene anzuschauen.
• Der FSR Bioinformatik hat zu der aktuellen Situation des PrüfProt Stellung

bezogen. Es wird für eine Abschaffung des Punktesystems plädiert. Wei­
tere Informationen sind für die FSR­Mitglieder in Matrix einsehbar. Bei Anre­
gungen von Studierenden können E-Mails an unseren FSR verfasst werden.
Gerne kann auch an der Diskussion in der nächsten Sitzung teilgenommen
werden.
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